

↓
ПРЕДСТАВНИЦТВО
ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ
В УКРАЇНІ



Цю публікацію було створено за підтримки Представництва Європейського Союзу в Україні

Контакти Представництва Європейського Союзу:

- Веб-сайт: eeas.europa.eu/delegations/ukraine_uk
- Сторінка у Facebook: www.facebook.com/EUDelegationUkraine
- Twitter: twitter.com/eudelegationua
- Адреса: вул. Володимирська, 101, Київ, 01033 Україна
- Телефон: (044) 390 80 10

УКРАЇНА-ЄС У 2020: ЗДОБУТКИ ТА ВИКЛИКИ

Збірка матеріалів учасників
онлайн-конференції EU Study Days

Тенденції розвитку нової регіональної політики ЄС

Ліна Пашиста

Студентка міжнародних відносин,
КНУКіМ

На початку ХХІ століття особливо помітними стали процеси політичної децентралізації й регіоналізації в Європі, що суттєво підвищило роль регіонів, які сьогодні роблять значний внесок у розвиток європейської інтеграції та загальноєвропейської співпраці.

Як відомо, Європейська політика регіонального розвитку базується на політичному принципі, згідно з яким багатші країни і регіони мають забезпечувати солідарність з біднішими, а також – на економічному принципі, відповідно до якого нижчі обсяги виробництва в бідних країнах-учасницях і регіонах або країнах і регіонах з високим рівнем безробіття є втратою потенціалу та можливостей для Європейського Союзу загалом.

Нова регіональна політика ЄС

Що стосується тенденцій розвитку нової регіональної політики ЄС, належне місце посідає дотримання встановлених європейських цінностей, на які опираються подальші нововведення та реформи. Цей факт підтверджує прийняття у 2016 році нового документа – «Глобальної стратегії Європейського Союзу» (European Union Global Strategy), яким було підтверджено ліберальний зовнішньополітичний курс на експорт демократичних ідеалів, прихильність до загальнолюдських цінностей та інтересів, таких як мир і безпека, процвітання, демократія, заснований на праві міжнародний порядок, і на використання «нормативної сили» та переконань для

елементів розвитку, які вже існують на цій території. Як правило, фінансова підтримка – це лише незначна частина таких проектів, а кошти спрямовуються на освіту, перепідготовку та розвиток інфраструктури.

Цікаво, що Європейська Комісія прийняла рішення про відновлення ініціативи «Stairway to Excellence», у рамках якої регіонам, що відстають з точки зору інноваційного розвитку, надається спеціалізована технічна підтримка та консультації експертів. Ініціатива сприятиме регіонам у розробці й удосконаленні своїх стратегій «розумної спеціалізації», тобто регіональні інноваційні стратегії, які допомагають виявити ті сфери, в яких у регіонів є конкурентні переваги. Рішення про продовження ініціативи було ухвалене напередодні прийняття бюджету ЄС на період 2021–2027 років і повинно допомогти у визначенні необхідних ресурсів для фінансування новаторських проектів та створення інноваційних кластерів.

Цілком очевидно, що Нова регіональна політика ЄС тепер являє собою політику, що визначає та орієнтується на майбутні можливості та перспективи, мобілізуючи недостатньо використаний потенціал, а не виплачуючи компенсацію за проблеми минулого.

Висновки

Як результат, більшість держав ЄС реалізують свою регіональну політику з урахуванням як справедливості (регіональний баланс), так і ефективності (зростання й конкурентоспроможність). У деяких державах (Німеччина, Іспанія та Італія) зобов'язання підтримувати територіальний баланс закріплене в Конституції. Приклади компонентів справедливості в регіональній політиці включають територіальну єдність у Франції, акцент на регіональному балансі у Фінляндії та рівні умови життя в Норвегії.

Таким чином, регіональні стратегічні програми посіли місце одних із найважливіших інструментів державної політики, відображаючи зміщення акцентів у напрямі ендогенного розвитку та створення такого бізнес-середовища, що засноване на

Список використаних джерел:

- [1]. Дайнед Д. Дедалі міцніший союз. Курс європейської інтеграції / Пер. з англ. М. Марченко. / Десмонд Дайнед., Київ: К.: К. І.С., 2006. – 696 с.
- [2]. Куйбіда В. Нова регіональна політика ЄС: уроки для України: аналіт. зап. / В. Куйбіда, Л. Федулова. – Київ: НАДУ, 2019. – 24 с.
- [3]. Кушнір М. Сучасні стратегічні орієнтири європейської регіональної політики / Микола Кушнір. // Стратегічні пріоритети. – 2013. – С. С.146–149